

СОБЫТИЕ ВЕКА: ОБРЕТЕНИЕ И ПЕРЕНЕСЕНИЕ ДРЕВНЕЙ ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ "Трёх радостей"



Приходилось ли вам задумываться над тем, что всё происходящее с нами ежедневно совершенно неслучайно? И совсем обычный на первый взгляд день, может стать совершенно необычным, наполненным интересными событиями, которые в корне могут поменять целую жизнь. А приходилось ли вам задумываться о том, что и настоящие чудеса происходят вокруг нас, только случаются они там, где в них верят, и, причём, чем больше, тем чаще они случаются. Это очевидно, и вот прямое тому подтверждение.

В воскресенье, 15 апреля, возле Свято-Покровского храма было многолюдно: прихожане, священники из разных районов - протоиерей Вячеслав из г. Мстиславль, протоиерей Николай из г. Черикова, иерей Георгий из д. Прусина, протоиерей Сергей из г. Костюковичи, протоиерей Георгий из д. Лесная (Славгородский район), иеромонах Иларион из Пустынского монастыря, а также жители посёлка, которые пришли к храму, чтобы принять участие в Крестном ходе в честь обретения и перенесения древней иконы Божьей Матери "Трёх радостей" из Ельни в Свято-Покровский храм Хотимска. Это событие действительно можно смело назвать событием века, ведь порой проходит не один десяток лет, а иногда даже и сотни, когда подобное случается. И вот такое чудо, иначе это просто не назовёшь, произошло совсем рядом, на родной Хотимщине.

Икона "Трёх радостей" уникальная, она

датируется XVIII веком, а изображена на ней Пресвятая Богородица, которая держит на руках своего младенца - Иисуса Христа. Как рассказала Наталья Чубарева (в их семье долгое время находилась святыня, авт.), икона попала в родительский дом где-то в 1963 году. Когда в Ельне разрушили храм, икона оказалась в одной семье. Когда же семья переезжала на новое место жительства, мама Натальи выкупила икону "Трёх радостей" у некоей Домны. Так святыня перешла в семью Подобед: позже от родителей - детям. Теперь же было решено передать её в один из храмов Хотимска.

Крестный ход начался от дома, где более 60 лет бережно хранилась на самом почётном месте дома икона, далее все присутствующие последовали к месту разрушенного храма (где, кстати, когда-то было дискотечное место, авт.), дабы освятить это место молитвами. Шествие сопровождал колокольный звон: машина

из Гомеля с колоколами и звонарём. После прибытия в Хотимск, все присутствующие последовали к храму, а по пути к нему можно было услышать, как о радостном событии весь город возвестили колокола Свято-Троицкого собора. И вот спустя много лет икона обрела новый дом - Свято-Покровский храм. В церкви был совершён молебен с акафистом, в котором участвовали все священнослужители, а затем все желающие могли подойти и приложиться к святыне.

- Сегодня наша семья испытывает чувство радости, а где-то немножко грусти. За всё это время, что икона находилась в нашем доме, она успела стать для всех нас родной, в то же время радостно от того, что теперь каждый кто пожелает сможет прийти в храм и помолиться, попросить о чём-то своём сокровенном у Богородицы. Очень радостно от чувства причастности к чему-то духовно-важному, радостно, что перенесение прошло в торжественной

обстановке, по всем церковным канонам, за что особые слова благодарности настоятелю Свято-Покровского храма священнику Павлу и всем тем, кто принял в этом участие, - рассказала Наталья Кузьминична.

Очень интересна и история иконы. Перед ней молятся в трудную минуту, просят помощи для родственников, которые уехали на чужбину, о прощении грехов, о сохранении семейного благополучия, и если просить искренне от всего сердца - чудо обязательно произойдёт, только нужно сильно в это поверить. Названием же своим икона обязана одному случаю, который произошел с некоей женщиной еще много-много лет назад. С ней однажды случилась беда, да не одна, а сразу три. Мужа этой женщины незаконно оклеветали и отправили в ссылку. Имя, которое принадлежало семье этой женщины, было разорено и все добро пошло в государственную казну. А единственный сын её попал в плен.

Вот женщина и отправилась в Храм Святой Троицы к иконе, которая тогда еще называлась "Святое семейство". Пала женщина там перед ней на колени и стала слезно просить помощи у Святых, изображенных на иконе. Тогда сжалились над ней Святые и произошло три чуда: мужа оправдали и вернули домой, сына из плена освободили и имя вернули. С тех пор икона стала носить название "Трёх радостей".

Мы так часто ищем чудеса, пытаемся найти объяснение совпадениям, которые нам кажутся простой случайностью. А как оказывается - чудеса есть, и они совсем рядышком с нами, просто нужно поверить. Поверить искренне, всем сердцем. И тогда радость обязательно придёт в каждый дом, семью и в каждое сердце.

Ольга ЗАЙЦЕВА